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ATA n° 05 / 2023 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA DE MATERIAIS 

Ata da 5ª Reunião Ordinária do Curso de Engenharia de 

Materiais da Universidade Federal da Integração Latino-

Americana, realizada no dia 11 de agosto de 2023, às 14:30 

horas, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-

drumond-mancosu. 
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Ao décimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta 

minutos, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-drumond-mancosu, foi realizada a 

quinta reunião ordinária do Colegiado do curso de Engenharia de Materiais de 2023, em atendimento 

à convocatória enviada pelo Presidente deste colegiado em 09 de agosto de 2023. Estiveram 

presentes os membros: Rafael Drumond Mancosu (Presidente), Gislaine Bezerra Pinto Ferreira, 

José Ferreira da Silva Junior e Eduardo Goncalves Reimbrecht. Ausências justificadas de 

Priscila Lemes, Tábata Adrieli Moser e Matheus Carriel da Silva. A reunião foi iniciada às 

14:30h indo direto ao pontos de pauta e deixando os informes para o final. Pauta: 1. Aprovação 

dos Planos de Ensino de 23.1. Os Planos de Ensino do semestre de 2023.1 foram conferidos e 

aprovados por unanimidade. 2. Plano de Melhorias de EMT. Foi sugerido pelo NDE (reunião de 

07/08/23) a criação de um grupo de trabalho para elaborar o Plano de Melhoria de EMT e este 

colegiado aprovou. O grupo será composto pelos docentes Gislaine e Mancosu e, também, pelo 

discente Ariel Thomas (presidente do Centro Acadêmico). O grupo tem até o final de agosto para 

apresentar o plano do curso ao ILATIT embasado na autoavaliação institucional.  3. SIEPE - 

Mostra de Cursos. Em reunião agendada pela PROGRAD (02/07/23) foi definido que a Mostra de 

Cursos acontecerá nos mesmos moldes dos anos anteriores. A diferença é que este ano ela será nos 

períodos de manhã, tarde e noite do dia 17 e manhã e noite do dia 18 de outubro. O docente 

responsável pelo evento (curso de Engenharia de Materiais) será o Prof. Pedro Cunha, então ele irá 

selecionar os alunos para cada horário do evento. Inicialmente os docentes que irão ficar em cada 

horário serão, para o dia 17, manhã – Eduardo, tarde – Gislaine, noite – a definir. Para o dia 18, 

manhã – Ferreira e noite – a definir. A PROGRAD está vendo a disponibilidade de liberar recursos 

de 500,00 (quinhentos reais) para cada curso. 4. Equivalências Internas (extraordinário saber). 
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O discente FRANNZ JHONATHAN ZEA CCATAMAYO, que já é formado em Engenharia Civil 

de Infraestruturas pela UNILA reingressou novamente nesta universidade, agora para o curso de 

Engenharia de Materiais. Este aluno solicitou a equivalência de disciplinas para disciplinas de Física 

Geral II, Física Geral III, Laboratório de Física Geral III e Mecânica dos Fluidos Aplicada a 

Materiais. A coordenação enviou à área de Física esta solicitação e ela foi aceita com a observação 

de ser para “equivalência para terceiros”. Como, por parte da secretaria acadêmica, existe uma 

dúvida sobre a equivalência para terceiros o colegiado entendeu ser melhor uma consulta ao Prof. 

Edson Kakuno, da área da Física, e ao Prof. Pablo Henrique Nunes, ex Pró-Reitor da PROGRAD 

(redator da Resolução 01/2023). 5. Reunião com Reitoria - vagas de docentes. O curso de 

Engenharia de Materiais solicitou uma reunião com a reitoria para falar sobre as novas vagas 

(anunciadas) e quais os critérios que serão utilizados para definir os cursos que irão recebê-las. A 

chefe de gabinete, Senilde, indicou esta reunião com o Pró-Reitor Adjunto Felipe Cordeiro de 

Almeida no dia 16/08 (quarta-feira) às 15:00h (PROGEPE – PTI, sala 4.4.1 ou 4.4.2). Ficou definido 

que irão participar desta reunião os professores Rafael Mancosu, José Ferreira e Gislaine Ferreira. 

6. Coordenadores e Atividades de TCC, Estágio e AAC's. O curso de Engenharia de Materiais já 

definiu, em reunião do dia 23/11/2022, os coordenadores das atividades de TCC, Estágio 

Obrigatório e Atividades Complementares (AAC’s). Segundo o DEAC a Resolução 44/PROGRAD 

somente prevê coordenadores de Estágio Obrigatório e de AAC’s. Outros entendimentos estão sendo 

feitos por outros cursos. Sendo assim, o coordenador solicitou à PROGRAD/DEAC as Portarias 

para estas atividades como definido na reunião citada acima. São então: Coordenador de TCC - Prof. 

Eduardo; Coordenador de Estágio - Prof. Ferreira e Coordenadora de AAC's - Profa. Gislaine. 

Informes: i) Os formulários de equivalências externas da aluna Yasmin Monteiro Schumacher serão 

enviados para as áreas darem os pareceres; ii) O Prof. Sérgio Brum iria ministrar a disciplina optativa 

de EMT0084 - FUNDAMENTOS DE METODOLOGIA CIENTÍFICA, mas somente dois alunos 

se inscreveram. Deste modo a turma não foi aberta. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu 

esta reunião por encerrada às 16:00 h, da qual eu, Rafael Drumond Mancosu, lavrei a presente Ata, 

que lida e aprovada, vai por mim assinada e pelos demais presentes. 

1) RAFAEL DRUMOND MANCOSU 

Professor do CITI / ILATIT – Presidente do Colegiado - EMT 
Presente 

2) JOSÉ FERREIRA DA SILVA JUNIOR 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado – EMT 
Presente 

3) GISLAINE BEZERRA PINTO FERREIRA Presente 
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Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 

4) EDUARDO GONCALVES REIMBRECHT 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Presente 

5) PRISCILA LEMES 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

6) TÁBATA ADRIELI MOSER FERREIRA 

Técnica do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

7) MATHEUS CARRIEL DA SILVA 

Discente do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

 


